

KÖZTELEK

KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI LAP.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Az országos m. gazdasági egyesület tagjai ingyen kapják.
Nem tagoknak előfizetési díj:
Égőse évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest (Köztelek).
Üllői-út 35. szám.
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

AZ OMGE. KÖZLEMÉNYEI.

Szakosztályi ülések.

Meghívó

a Lótenyésztési szakosztály december hó 15-én (kedden) délután 4 órakor a „Köztelek” tartandó ülésére.

Főtárgyak:

1. Földmívelésügyi miniszternek a ló-értékesítés tárgyában érkezett leiratai.

2. A Lótenyésztési emelőre alakult részvénytársaság” ugyan, e tárgyban beadott indítványai.

3. A „Magyar méneskönyv” tárgyában az Országos törzskönyvelő-bizottság átirata.

4. A jövő évi luxusló-vásár és díjugratás iránt határozás.

5. Folyó ügyek.

Budapest, 1896. november hó 30-án.

Gróf Andrássy Sándor,
szakosztályi elnök.

A szőlőtermelési és borászati szakosztály december hó 2-án, azaz szerdán d. 10 órakor.

A kőgazdasági szakosztály december hó 3-án, azaz csütörtökön d. u. 4 órakor ülést tart; az ülések tárgyszorozatát a „Köztelek” 96. számában közöltük.

Az O. M. G. E. felhívása.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület hó 22-én tartott közgyűlésén Galgóczy Károly ur indítványára elhatározta, hogy az ezredév emlékére mindazon mezőgazdasági és kőgazdasági tárgyú irodalmi műveket, amelyek az ezredévi ünnep alkalmából testületek, társaságok, egyletek, vállalatok vagy magánosok által kiadottak, könyvtárban, mint az ezredévi ünnep emléket állító osztályban egybegyűjtí. Ez okból az illető szerzőkhöz és kiadókhöz azt a felhívást intézi, hogy szíveskedjenek munkáik

teljes címzést az OMGE. titkári hivatalával, (Budapest, IX., Köztelek) tudatni, egyszerűsített a feltételeket is, amelyek mellett munkájukat átengedni hajlandók lennének. Öngyújtandó volna, hogy a közszel írtat való tekintetből ezt díjtalanul megtenni szíveskedjenek.

Gazdasági ismétlő iskolák.

Harmincz estendő mulasztás pótlását jelentő a vallás- és közoktatásügyi miniszternek legújabb rendelete, a mellyel a földmívelésügyi miniszterrel egyetértőleg, a törvényhatóságok, a közigazgatási bizottságok és a kir. tanfelügyelőségeknek a gazdasági ismétlő iskolák életbeléptetését feladatukká teszi és ezen munkájukban a kormányzat támogatását részükre biztosítja. A miniszter ugyanis támaszkodva az 1868. évi XXXVIII. törvényzikkre, a mely a mezei gazdaság és a kertészet köréből adandó gyakorlati utmutatókat is a népiszkola kötelezett tanfolyamai közé sorozza, elhatározta, hogy népoktatásunknak a legutóbb helyen arra még teljesen meddő tagozatát: az ismétlő iskolákat fogja a törvény által kötelezett gazdasági és kertészeti oktatás céljaira felhasználni. Az ismétlő iskolák nagy iránnyal való felhasználása annál alkalmasabbnak látszik, mert remélhető, hogy ha a népoktatás körébe a nép mindennapi foglalkozásával szoros kapcsolatban levő ismeretek tanítása az ismétlő iskolákban gyökeret ver, ugy a népek az ezen intézmény ellen táplált eddigi ellenszenvet rokonszenvé fog változni és az ismétlő iskolák általános feladatukat egészen végre is jobban fogják betölteni.

A miniszternek a gazdasági ismétlő iskolák életbeléptetésére vonatkozó elhatározását teljes elismeréssel és helyesléssel kell fogadnunk nemcsak azért, mert ezáltal a főként mezőgazdasággal foglalkozó és ebből élő vidéki népesség gazdasági intelligenciája nagyban emelkedvén, boldogulását megkönnyíti, hanem azért is, mert ez az első eset a kormányzat körében, amidőn a földmívelési tárca ügykörtől távol eső kormányzati ág terén a mezőgazdasági érdekei jelentékeny istápolásban részesülnek. Amily megszokott volt az, hogy a mezőgazdasági érdekei eddig még a földmívelési kormányzat körében is háttérbe szorultak, épp oly kellemes meglepetést képez ez az első lépés, amelyet ugyan nem tekintünk még a nyarat csináló fecséknek, de amely mindenesetre az idők jelét képezi, amidőn a mezőgazdasági érdekei az őt megillető figyelemben részesülnek.

A mezőgazdasági oktatásnak a népoktatás keretében való felkarolását egyesületünk évtizedek óta sürgeti és a gazdaközönség maga is több ízben kifejezést adott ebből óhajátának, mely legutóbb az 1895. évi III. orsz. gazdakongresszuson nyilatkozott meg leghatározabban. De egyesületünk már régóta gyakorlatilag is használta az eszmét, amidőn a „Gazdasági Kistűkör” című munkában a nép fiait részére a mezőgazdaság minden ágazatát felkaroló népies gazdasági olvasókönyvet adott ki, amelynek legújabb bővített és a mai haladott kor igényeinek megfelelő kiadása jelenleg van munkában. Most tehát, amidőn a kultuszminiszter a gazdasági ismétlő is-

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE Budapest, V., Alkotmány-utca 31. szám.

A szövözetek czéja: I. Olosz körváltás gazdas. felszerelési és fogarvástási cikkik beszerzésénél. II. Mezei gazd. tanulmányok legelőnyösebb értékesítése. III. Helyenyújtás a tagok részére.
Tűz és jég elteni biztosítások követtése.

Szögnyelv-cím:
Mezőgazdák, Budapest.
Hivatalos óra 1/20-1ig és 2-ig.
Árúrtákr czime:
M. A. V. ny. pályaudvar XX. sz. raklár.

Bizomány osztály.

Hidsergeglátás.
Gabonaeladás.
Érőtakarványok vétele.
Fecsenet Üzemi köcsök.

Árúosztály.

Összes gazdasági cikklet a legkiválóbb minőségben.
Műtrágyák.
Építkezési anyagok.
Gazdasági vasanyagok.

Grappi, hízott marha és sertés bizományi értékesítése.

Vetőmag-osztály.

Mindenmennyű vetőmagok megvételése és eladás. Erdői láliföldi magvak. Heremagrak bérroslása.

Gazdasági gép-osztály.

M. kir. állomány. gégyára mezőgazdasági gépeknek szövözetkezeti felvételése.
A „bergerdők Eisenwerk” teigazdasági gégyár kizárólagos képviselése.

Adriene Platt & Co. new-yorki kaszáló, marórázó és kévelőgépek kizárólagos képviselése.

V. Vermorel-féle Eszlár-permetező

kizárólagos képviselése.

Oronka Bink-féle petroliummotor

mezőgazdasági képviselése.

Mindenmennyű kipróbált szil kivitelű gazdasági gép jutányos beszerzése.

Gazdasági géptelepek, malomok, takarmányos és tejtes kamrák berendezése.

A szövözetek alapszabályait és havonként kétszer megjelenő „Üzleti Értesítő”-jét bárkinek ingyen és bérmentve megküldi.

kolakét életbeléptetni szándékozik, az egyesület ezt a legfontosabb taneszközzel: egy minden tekintetben megfelelő gazdasági olvasókönyvvél könnyíti meg.

Hogy a gazdasági oktatásnak a nép legszegesebb körében való érvényesülése nekünk mekkora jelentősége van, azt e helyütt fejtegetni szinte fölöslegesnek tartjuk. Hiszen ha a nép fiat földjeinek csak valamivel jobb művelésére, a trágyának jobb kezelésére, állattaj jobb táplálására és gondozására, a faültetésre, a gyümölcsfák nevelésére és gondozására, a baromfi-tenyésztésre és méhészet okoskerülő ügyésére csak némi részben is reávenni tudják, ez a nemzeti vagyonnak és jövedelmének évenként nemcsak milliókra menő gyarapodását jelenti, hanem jelenti egyszermindlőn éppen a legszegényebb, a megelételt gondjaival legjobban küzdő néprétegek boldogulásának elősegítését, jelenti a polgári függetlenség terjedését és jelenti végül az egész nemzetünk meg erősödését. De a gazda boldogulásának csak egyik tényezője a jól gazdálkodni tudás; másik és a jelenlegi viszonyok között a termények értékesítése, a szükséges hitel beszerzése, a gazdaságban és háztartásban szükséges czikkhez való jutányos hozzájutás még sokkalta fontosabb tényező éppen azoknál a néprétegeknél, a melyeknél egynehány forintnyi különbség is jelentékeny faktort képez évi költségvetésükben. És a gazdasági ismételő iskolák szerepét és hatását ezen a téren még sokkal jelentékenyebbrek reméljük, mint a gazdasági technikai fejlődés terén. Az ismételő iskolák kötelezett tanulói a 13—15 éves életkorban vannak. Abban a korban tehát, a midőn a falusi gyermek észjárása is nyitlabb már és fel fogása gyakorlottabb, a felvett benyomások maradóbbak, hozzá veszem még azt, hogy az ismételő iskolák ajtai nem lehetnek és nem is lesznek elzárva a felnőttek előtt sem úgy, hogy a tanulókkal oly dolgokat és eszméket is meg lehet értetni és gyakorlati kivitelre juttatni, amelyek a népszkolai tanulóknál előtt csak érintőleg tárgyalhatók. Az ismételő iskolák tehát igen nagy hatással lehetnek a szövetkezési eszmék terjesztésére, fogyztatására, értékesítésére, termelési- és hitel-szövetkezetek alakítására és elterjesztésére; ami ismét nemcsak az értékesítést teszi könnyebbé, hanem egyszermindlőn — mint a külföldi és hazai példák mutatják — egész községek erkölcsi fejlődésére is megfelelő befolyást képes gyakorolni. Eppen ezért a miniszter nagyon helyesen utasította a közigazgatási bizottságokat, hogy a helyi gazdasági egyesületekkel összekötöttségbe lépjenek, amelyek bizonyára késsz örömmel fogják nemcsak felkarolni, hanem teljes erejükkel támogatni is ezen fontos és egészséges kezdeményezést. Innál inkább szükség van erre, mert habár a miniszter az anyagi eszközöket megadja a községeknek a gazdasági ismételő iskolák felállítására, a néptanítóknak ma még nincs elegendő tanító-személyzete e célra, mert ezek

nevelés ma még gazdasági oktatás tekintetében föltötte hiányos és a földműves-iskolákban kiképzendő és a tanítóképző intézetekből kikerülő tanítók csak a jövőben fognak megfelelő ismeretekkel birni. Így tehát a gazdasági egyletek vannak hivatva első sorban arra, hogy a képzett gazda tagjaitak helyenként ha nem is a rendszeres oktatásra, de legalább néhány főbb vonásokra vonatkozó előadásokra lép birják. Ezeknek szerepe egyébként a felnőtő nép oktatásánál és a téli tanfolyamoknál fog tulajdonképpen egész terjedelmében érvényesülhetni, amindnőn már a némi előismereketkel biró felnőttek oktatását a most létesülő gazdasági egyletek országos szövetsége az egész vonalon szervezni fogja.

A népnek gazdasági oktatására azonban pusztán az ismételő iskolák felhasználása nem elegendő, már azért sem, mert az ismételő iskolát nem látogatja az összes tanköteles gyermek. A nép gazdasági oktatását természetesen a fejlettebb feladatoknak megfelelő mértékben — már az elemi iskolákban kell kezdeni. A famesítés, általában a kézügyesség fejlesztése a szőlőj általánosítása által nemcsak közigazgatási szempontból, hanem pedagógiai szempontból is kívánatos, mert egyedül ezáltal lehet az elméleti tanulással kifárasztott gyenge elmét pihentetni, szórakoztatni, úgy, hogy annak haszna is legyen.

A kultusz- és földművelésügyi minisztereknek a gazdasági ismételő iskolák szervezésére vonatkozó tervezetét szerencsésnek és föltötte hasznosnak tartjuk. Vajha az a buzgalom a mezőgazdasági ügyeinek elősegítésében, a mely e rendeletből kiviláglik, tartós maradna, hogy ha hosszú idő múltán is, de teljesedésbe menjen a törvény rendelkezése, a melynek alköli harmincz év előtt már böles előrelátással igyekeztek megvetni a magy nép legtermészetesebb fejlődésének alapjait.

Sz. Z.

NÖVÉNYTERMELÉS.

Rovatvezető: Kerpely Kálmán.

Növénytermelési szemle.

Briem újog felhívja a gazdák figyelmét a répalévelek gazdasági értékére. Rendész idősárga esetén a répalévelek és fejek hárónkénti termését 100 q-ra véve, ez 30 kr métermásánkénti értékkel, hektáronként 30 frnyi összeggel felel meg.

A répalévelek friss állapotban is etethetők eleinte kisebb, majd pedig fokozatosan nagyobbobd adagokban. Vermelés esetén egy 2 méter mély s 2 méter széles földgyeget lazítani verembe rakjuk a leveleket s jó erősen letaposunk. A szünliget megrakott veremre még egy fél méteres levetréget rakunk s 1/2 méter földréteggel azonnal betakarjuk. Az erjedésnél s leülledésnél képződő repedésekét el kell simítani. Az üllepedés megszünivelé hozzáfoghatunk a takarmányozáshoz.

Az ezen eltartási móddal járó kollektív szarogt elkerülhetjük, ha Postel eljárása szerint kezeljük a leveleket. Ezen ezáltal a leveleket kint a földön megfogyasztsz-

juk; fogyasztás után a 2 méter mélységű verembe körülbelül 30—35 köcsérre való levet rakunk minden erősebb taposás nélkül. Három nap elteltével a hőmértő 10° R-ra emelkedett, mire napokint újabb 10° R-va levelet dobunk a verembe, lazán, minden taposás nélkül. Ezen napokint levertett felső leveleket által az alsók erősen összerontatunk s a levőg kiszáritásával a további felmelegedés meg van akadályozva. Ha a levelek a verem magasságát elérték, akkor lezárva illéve keret segítségével a leveleket még 3 méter magasságra rakatjuk s szalmával betakarva egy 1 méteres földtakaróval látjuk el.

Ezen eljárás hasonlít a nálunk szokásos Tormai katalasztához, melyvel a répalévelek s fejek eltartásánál, szintén igen jó eredményeket értek el.

Tekintettel arra, hogy a bevertett levelek értékükben tetemes veszteséget szenvednek, Szilváiban újabb kísérleteket tettek a friss levelek különböző eltartási módjairól és podig:

1. A répaléveleket kis csomókba rakva, szalmával keverve, többesén átva. Ezen csomókat egyes helyeken a major közelében kezelik.

2. A levelek felrakásával egy méternyire a föld felé, rudakon, létrákon, szekérdalokan stb. A leveleket szalmával keverik és meglohtócs nagy csomókba rakják.

3. Az összekötött levelek felragasztásával a falra vert szögokra, kerítésre stb.

Ezen különbözőképpen kezelt levelek közül a leggyen csomókban fekvők, mint a melyek legrosszabban romlanak elősorban kerülnek etetés alá; ezt követik a létrán, rudakon fekvők s végül a kötegelték, mint a melyek legtovább állanak el, a mennyiben még leírva havában is frissen voltak. Ezen becslés szerint a levelek december 2-án, 16-án, illéve február 5-én kerültek feltakarványozás alá.

Hogy a répalévelek a feltakarványozás idejékor milyen értékkel bírtak, arról a következő kémiai elemzés nyujt felvilágosítást:

	Összesítve Góllak	Csomsókban Kötve	Összesítve Rúd felé	Kötegelve	Szalma/fala Vetve
XII 2-án	XII 16-án	XII 16-án	XII 5-én	XII 5-én	
* * * * *					
nyerség	56.45	41.71	18.36	77.80	
nyers protein	6.95	7.82	11.05	1.92	
(emészthető) protein	2.91	3.84	5.05	0.69	
(emészthető) protein	4.04	3.98	6.00	1.23	
zsir	0.71	0.71	1.49	6.67	
Lényegmentes vonat					
anyag	16.38	19.91	43.65	5.85	
nyersrost	3.34	6.05	5.52	2.35	
hamu	8.43	8.29	12.85	5.33	
homok	7.74	7.51	7.08	6.08	

Ezen elemzésekből kitűnik, hogy a frissen kezelt levelek, minden körülmény között értékesebbek a bevertetknél s hogy a kötegelt levelek e tekintetben az első helyet foglalják el. A répalévelek illírnyai eltartásának gyakorlati értékéről, a további kísérletek lesznek hivatva felvilágosításokkal szolgálni.

A cukorépatermelés körében aggodalmat okoz a *„cukorégya elszárvadásnak”* nevezett újabb betegség, mely ez idén Franciaországban különösen északi részeiben lépett fel pusztítólag. A leveleken fellépő sárgás zöld foltokkal veszi kezdetét, melyek mindinkább terjedve végül a levelek szarogtátá válnak úgy, hogy az egész növény sárgán szenedveknél látszik. A levélnyel megbarzult s elerőtlenedik, a levelek pedig végül elrohada s megpedeszedve, lehullanak. Ezen betegség külön-

lőherszínnyel; továbbá bizonyos mennyiségű p. 50 g. buzapolyvája.

Ezen takarmányokra be akar állítani 30 drb ökröt, melyeknek beállítási sulyuk átlag darabonként 500 kg. Számítsuk ki először is, mennyi tápanyagra van szükség a 30 drb ökren, hogy azokat teljesen ki akarjuk hizlalti. Tudjuk, hogy a szárazmarhahízlatú három időszakra szokták felosztani, mely időszakokban azok takarmányozását változtatjuk.

A tápanyagzabványok az egyes időszakokra a következő mennyiségeket írják elő 1000 kg dőlásra:

időszak	szárazanyag	protein	zsír	szénhidrát	tápanyag
I. 27 kg	2.4 kg	0.5 kg	14.8	1.67	
II. 26 "	3 "	0.7 "	14.8	1.65	
III. 25 "	2.6 "	0.5 "	14.5	1.60	

Ezen alapján kell tehát a 30 db göblyűnek, melynek beállítási sulya 15000 kg — feltéve, hogy a szulyszaporulat normális — a következő mennyiségű tápanyag. (Felteszem, hogy az I. időszak befejeztével göblyök 1800 kg-ot nyomnak és a II. időszak befejeztével 21000 kg-ot. Kerekesszámok veszek a könnyebb számítás végett.)

időszak	szárazanyag	protein	zsír	szénhidrát
I.	24200	2160	450	18320
II.	28080	3240	756	15984
III.	31500	3276	630	18270

Összesen: 83880 8676 1836 47674
Tápanyag: 1:6.0.

Nézük most, hogy a hizlalásra számított szűles takarmány valamint gyök- és gumós-növény készletünkben mennyi tápanyag van.

időszak	szárazanyag	protein	zsír	szénhidrát
I.	24200	2160	450	18320
II.	28080	3240	756	15984
III.	31500	3276	630	18270

Összesen: 79825 6425 875 51750

Tápanyag: 1:8.4.

Helyese-e tehát, ha takarmánykészletünkhez tengeridart adunk? Nem. A tengeri (emésztéshű tápanyagainak) tápanyaga 1:8.6-hoz; így tehát minél több tengerit adagolunk, annál jobban tágítjuk készletünk tápanyagát. Tekintve azonban azt, hogy az idén a tengeri ára nagyon alacsony, továbbá azon mindig figyelembe veendő körülményt, hogy a tengerit az állatok szívesen eszik; tehát vége az összetakarmány felosztásról; fókuszunk nem mellőztem jelen számításokban sem a tengerit. Emellett azonban adagolunk kell olyan abraktakarmányt is, mely sok proteint tartalmaz.

Ilyen abraktakarmányok az olajpárácsák, jélesül a repcekecskék, melynek olajja a többi felét, hogy legkönnyebben beszerezhessük.

Az a kérdés mennyi tengerit és mennyi repcekecskét kell venniük. Hogy ezt meg tudhassuk állítsuk fel mennyi takarmányt kell adagolnunk az egyes hizlalási időszakokban.

I. időszakban 1000 kg. élőlásra adagolunk: 40 kg. burgonyát; 8 kg. réti szénát; 4 kg. lőherszénát; 2 kg. buzapolyát; 2 kg. tengeridart; 3 kg. repcekecskét. Ezen takarmányok középminőségben a következő emésztéshű tápanyagokat tartalmazza: 26.4 kg. száraz anyagban 2.53 protein 0.5 zsír és 16.0 szénhidrát. Tápanyag: 1:6.8.

II. időszakban 20 kg. burgonya; 25 kg. répa; 12 kg. lőherszénát 1 kg. rétszénát; 4 kg. tengeri dara; 4 kg. repcekecskét. Tápanyagtartalom 25.8 száraz any. 3.06 prt. 0.73 zsír, 15.1 szénhidrát. Tápanyag: 1:6.5.

III. időszakban 60 kg. répa; 8 kg. réti szénát; 5 kg. lőherszénát; 6 kg. tengeridara; 3 kg. repcekecskét. Tápanyagtartalom: 25.2 száraz any. 3.61 kg. prt. 0.73 zsír, 14.6 szénhidrát. Tápanyag: 1:6.0. Ezen takarmányösszeállításból könnyen kiszámíthatjuk, hogy 1000 kg. beállítási suly teljes kihizlaláshoz szükséges a következő mennyiségű takarmány szükségese:

90 q répa — 38 q burgonya + 12.2 q réti szénát — 15.30 q lőher + 1.2 q buzapolya + 9.1 q tengeri dara + 10 q repcekecskés. Hány darab 500 kg. élőlásra göblyű állítható be tehát takarmány készletünkre? Theoretice véve, takarmánykészletünkkel nem hizlalhatunk többet 33 dbnál (a 500 kg. élőlásra) 33 drb göblyű ugyanis teljes kihizálás felémest:

990 q répát; 637 q burgonyát; 201 q réti szénát; 250 q lőher szénát; így tehát készletünkkel maradna 10 q répa; 373 q burgonya 49 q réti szénát.

A gyakorlatban azonban 2 q répát 1 q burgonyával egyenértékűnek szokás venni, valamint az 1. oszt. réti szénát felár a középminőségű lőherszénával. Ha ezt tekintetbe vesszük szűles takarmánykészletünkkel még 3 drb ökröt hizlalhatunk ki. Vagyis a példánál felvett szűles takarmánykészlet gyök- és gumós-növények elegendők 36 db ökrök kihizálásához (6 hó) ha azok beállítási sulya 500 kg. (Marad 276 q burgonya, 8 q réti szénát.) Mint abraktakarmányt felhasználunk 163 q tengerit és 129.6 repcekecskét. **Sommer Miksa.**

ÁLLATEGÉSZSÉGÜGY.

Rovatvezető: Dr. Hstrya Ferencz.

A lovak mirigykórja.

II.

Az előzökből látható, hogy mennyire bonyolított esetekkel van dolgunk, ha egy lóállományban a mirigykór fellépett. Tény különben, a mint már mondtam is, hogy a betegeknek egy nagy százaléka gyorsan kihervei e bajt, a többi ellenben még hetek múlva is igényli a gyógykezelést. De különben is több tényező befolyásolja a betegség tartamát, lefolyását. Nevezetesen pedig: az állat kora, az évszak, a tartózkodási hely, a táplálkozás és végre az állat származása.

Az állat kora, illetőleg határozott és minden tényező előtt is ismeretes tények kihervei e bajt, hogy mentő idősébe valamely 16, annál könnyebben átok a mirigykórban. Szabályul felvehető, hogy a 4 évet betöltött lónak mirigykórban történt megbetegedése héz csak a legtrikább esetben esatlakoznak szövődmények. Az első napok megbetegedési tünetei itt is lehetnek sulyosak, mindazonáltal gyorsan múlok, ugy hogy 8-9 napi betegség után a teljes kora lovaknak 99%-a egészségesnek tekinthető.

Az évek kevesbedésével aztán mindinkább kedvezőtlenebb a lefolyás, kivéve a szopós kort, mely alatt a betegnek elég gyorsan és aránylag kevés veszteség kíséretében gyógyulnak meg. A legsúlyosabb megbetegedések a választott kortól a 2 éves korig terjedő korúakban elő. Az ilyen fiatal csikókánál észlelhető mindazon körülmények, melyek körülmények, melyekről fent említett tettem. Utamatásul szolgál ez arra, hogy a mirigykór ellen való védekezésnél legtrikópen a csikó állományt óvjuk meg a befőzősötől.

Befolyásolja a mirigykór lefolyását az évszak és az ezzel szorosan összefüggő időjárás viszonyok is. Legsúlyosabb és a legtrikó veszteséget okozó megbetegedések ugyanis az ősz végén és a tél kezdetén szoktak fellépni, felszive természetesen, hogy ezen időben nagyon hideg időjárás uralkodik. A nedves hideg mezei azonban kedvezőtlen, a annyira sulyosítja a betegked állapotát, hogy még a legenyhébb lefolyás esetek meggyógyulásához is 3-4 hét szükséges. Ez különben is természetes, tudva azt, hogy a betegség jellegzetes tünete a légző szervek hurutos állapotában nyilvánul, melynél a győgrálat erősebben, nagyobb mértékben halad előre, míg zord idő mellett az állatnak mátha is betegit tart el. Persze annak számbázisja, hogy mely időben essek át csikóállományunk a mirigykórban, csak annyiban áll az ember hatalmában, hogy az arra kedvezőtlen időszakban a védekezést hatványozott mértékben gyakoroljuk, mert kisebb baj, ha az nyáron lép fel, a mikor a részben szárazabb idő tartózkodás még takarmány etetésre, a hosszú napok midőn a fényerőlet is könnyebb, mind oly tényezők, melyek a gyorsabb gyógyulást nagyban elősegítik.

A betegked tartózkodási helye annyiban befolyásolja a betegség lefolyását, hogy mennyel tágasabb, hideg időben minimum 10 C. fokú levegővel ellátott istálló áll a betegked rendelkezésére, gyógyulásunk annál gyorsabban és biztosabban következik be. Tulajtomint, ammoniakkal és az állatok kihelelése folytán számvással telített levegőt istállóban a veszteségi százalék igen magasra szokott rugni. A trágyának gyakori kihordása és új állommal való pótlása, észszerű szellőztetés, főkellétek képezo a betegked befogadást helyesebb eszközökkel istállót eljársának. Nagyban biztosítjuk a győgráslást — és ezt értekesebb csikókán különösen ajánlom — ha a betegked külön tágas keszbe állítjuk. Az így idejében, tehát a betegség kezdetén elkülönített csikó, ha állapota még oly sulyos is, csaknem kivétel nélkül átállapja a bajt, mert az egyéb szükséges étetésnél feltétlenül eszik mind van az is, amire a betegked elő sorban szüksége van, — a nyugalom. És ez többé-kevésbé hiányzik ott, hol több beteg van együtt.

Lényeges tényezőként szerepel a mirigykór lefolyásánál a táplálkozás. Minél jobban táplált valamely csikó vagy ló megbetegedésekor, annál biztosabban vehetőjük gyors gyógyulásnak. Kellő mozgás mellett, jól táplált csikókán bármely betegkeddel szemben igen nagy az ellenálló képessége.

A betegség lefolyását, különösen csikókán, ezek származása szintén befolyásolja. Kiténik ez kevert tenyészetekben, hol a szűlő állatok párosítása nem egy fajtaiból vagy törzsekből, hanem több, különféle fajtaikkal történt egyedekből történt. Ugyanis ilyen keresztelésnél nagyon sokszor előfordul ellenálló képességgel bírnak a betegkeddel szemben, mint a beltenyészés útján előállítottak. Különösen érzékenyek a telivérűek történt keresztelésű ivadéka, a mi véleményem szerint ezen fajtnak fejlettebb nyirok-ellenyrendszere alapján. Hasonlóan nagyon érzékenyek az importált lovak ivadéka, mert kivétel nélkül nagyon betegkedekkel kereszbe a legondosabb gyógykezelés mellett is nagy köztük a halandóság százalék. Főszerepet itt tudvalegvaló a szervezetnek az égáli viszonyokhoz való megszokása — a honosdás — játszik. Általános szabályul pedig veendő, hogy minél magasabb vért, minél kevesebb szervezeti valamely tenyészett, megbetegedéskor annál sulyosabban természetesen, megkezesitese a betegség lefolyás is kedvezőtlenebb.

A mirigykór ellen való védekezés kisebb tenyészetekben vajmi nehezen véhető sikerrel keresztül. A csikókán a betegség

ellen való megvédésében ugyanis elvül kell, hogy szolgáljon, velük minden olyan érintkezés megtiltatni, mely azokról akár közvetlenül, akár közvetve közeleg a mirigykor fertőző anyaga behuzolhatolag.

Ebből kifolyólag a fias csemezkának, különösen, mert ezek egyuttal igazsok is és a választott 1—2 és 3 éves esikoknak más lovaktól való elkülönítése ugyszóval lehetőleg-szerűségzámba megy. Nagyból gazdaságban azonban az egyháztól esikök már külön majorban és külön személyzet állpóla alá helyezhetők el és ha a takarmányhárdásra egy pár időséb ígvs lovat osztunk be hozzájuk, mely fogatnak az ide-oda kóborlást szigorúan megtiltjuk, ugy legnagyobb részben eltegett letünk azok követelményeknek, melyek után a mirigykor fellépése elkerülhető.

De még jobban biztosítani a védekezés sikerességé, ha ezenfelül a esikök állandó tartózkodási helyét — különösen az istállót — illetve a berendezési tárgyakat és istálló-egyszerűségeket hatenként egyszer 1:5000-hoz higítással szublimált lemosatjuk. Csak etetéshez leköltött, tehát szabadon járó esikök istállójában az alam kiártakalása után a talaj vagy kéreg felületét megintestessék egy 5%-os krolinos vízzel kéthetenként egyszer fellocsolatassék. Ejjelen át leköltött esikök álló helyre a talajt hatenként egyszer okvetlen fertőtlenítsék.

A betegök gyógykezelése tekintetében követendő eljárások egynemélyikéről már tettem említést, részletesen a dolog az állatorvos hatáskörébe tartozik, de mivel a tenyészítő csak esetben utalva van maga is közpölelő, mert nem áll állapotban mindenpar rendelkezésére, röviden felsorolom azon teendőket, melyeket mirigykoros betegneként tenniük nem csak jó, de kikerülhetlen is, ha az akarjuk, hogy loállományunk minél gyorsabban és a legkevesebb veszteséggel essen át a bajon.

Ha megállapítottuk a bajnak mibenlétét, azaz, ha tisztában vagyunk azszal, hogy csakugyan mirigykórral van dolgunk, akkor legelső feladatunk a betegeknek nyugalmat biztosítani. Munkálóságot állni hagyjuk, mensesbelleket, különösen esiköket pedig valamely tágas állományba helyezünk el, úgy, hogy csak akbrakalosa köthetjük azokat le. Hogy nyálazó szájukat gyakran kiöblíthessék, elejük kevés sósavval kissé savanykásstelt és gyakran megújított elegendő mennyiségű vizet adunk.

Szálas takarmányul nyáron lucernát, gyengyököt fűfeléket, télen pedig puhább szárazfűket; akbrakal kissé magosabbakat darafelékelt vagy szuszor zabot etessünk. A takarmányozásnál főleg arra törekedjünk, hogy a bélkürölésök könnyen történjenek. Kivéve a leg súlyosabb betegeket, az állatök jó állpóla, bőrir tisztán tartása csak elsődleges a gyógyulást; hasonlóan az is, ha az állatök illetve betegeségük váladéka által bennszékőlt, átszállólag ható baktériumok minden istállóberendezés — és szerzámát naponta krolinos vízzel megtisztítatunk, illetve fertőtleníttük. A toroktáj vagy gégehárt minden betegnél többé-kevésbé dagadt. E daganatok eloszátását, illetve a genyepkőzést és ennek kiüríthetőségét elősegítjük, ha ezen részekre Pressinté-borogatást alkalmazunk olyformán, hogy a tovakjának megfelel, pórközérből vagy szájból kivárgott és a felkötéshez szalaggal ellátott bundát kézzintjük; ebbe laposan elterítve kézöt teszünk, melyre 2—3 szoros rétegi genyét (1:5000) szublimátoldalba mártott és mérésekkelon kieszavart vízson jön. Az így elkészített bundát aztán a toroktájra felosszúk, úgy, hogy a vízszint a dagadt részekre körintékezzék. A Pressinté megújítása naponta 3-szor történjék mindaddig, míg a daganatok vagy maguktól ki nem fakadnak, vagy azok mesterségesen ki nem

nyitattak. A genyek kiürülése után, ha a daganat még terjedelmes volna, a sebt meg tisztítása után a Pressinté 1—2 napig még rághajthatjuk; tovább azonban semmi esetre mert az legtöbbször nem csak hogy nem szükséges, de a sebre és környékére ekkor már izgatólag hat.

A kóts éltávolítása után a sebet naponta 1—2-szer megtisztítjuk, krolinos keveréccsel (30 k krolin, 100 r zsír) vékonyan betakarjuk és összehúzó szerekekkel (égetti timás és tölgyfahéjpor egyenlő mennyiségben) behintjük. Az orra rész száradt nagymennyiségű genyes váladékok langyos krolinos vízzel naponta egyszer letisztítatjuk, figyelmeztetve azonban az ápolót, a beteggel való kiméletes bánásmódrá.

A torokk élt oldalán vagy a szügy elülső részén fellépő a légutakra gyakorolt nyomások által nehéz légzést okozó daganatokat, melyek nyafalad okozzának, minél előbb nyitassuk fel.

A toroktáj daganatok felnyitásához az itteni nagyzzámú véredények megsérteszt kikerülendő, állatorvos beavatkozását kell igénybe vennünk. A test táj többi részén fellépő daganatokat kevés száruk higanyos (gőfcsésze) naponta egyszer behintethjük. Ha központi felületük puha, hullámzó lesz, jelezve a genyek jelenlétét, éles késsel való felnyitásuk előnyösen befolyásolja a gyógyulást.

Fódozó a mirigykórról, hogy a légutak legyenek szabadok, mert ha a tüdők elegendő jó levegőt kapnak, az egész gyógyulási idővel hamarabb áll multa csaknem mind meggyógyul. Ezért is a betegség kezdetén hirtelen fellépő nagymérvű nehéz légzés jelenlétének a légszomszétzés is sokszor jó szolgálatot tesz.

Tótvay János.

EZREDÉVES KIÁLLITÁS.

Kittintett mezőgazdasági kiállítók.

III.

II. Gyümölcsészet, kertészet, kereskedelmi és szőgyővények.

b) *Kiállítási érem.* Baich Iván, nagybirtokos, Boosár. Nagyabani és kittintő termelőst. *Budapesti* első gyermekmenhely istván-telki kereskedőiskolája. Rákospalota. Jó izlés és kittintő termelés. *Farkas József,* város-velenczi mikéretűstől telep tulajdonosa, Nagyvárad. Kittintő termelés, versenyképességért. *Ehrlich Salamon* és *Henrik, Pa-Wenkheim, u. p. Fegyvernek.* Versenyképesség és kivitelképesség. *Baranya-nádasi dr. Feichtinger Sándor,* kir. tanácsos, városi főorvos, Esztergom. Kereskedelmi és szőgyővényekkel tanulmányos ismerettségűségért. *Fronmayer A. Herman,* nagyközségi, Budapest. Versenyképességért. *Gáspár Antal,* gyógyszerész, Maros-Vásárhely. Versenyképesség és kivitelképességért. *Hegyí Pál,* k. birtokos, Lajosfalva. Siker termelésért. *Karácsonyi Aladár* gr. Beodra. Kittintő és nagyabani termelésért. *Kálcsay nővérek,* Budapest. Elő nyóvények hi utazásústér és versenyképességért. *Lesterer Artur* és *Károly,* földirtokosok, Csóka. Kittintő termelésért. *L'Huilier István,* állami főkertész, Torda. Jó izlésért. *Mejne János,* fajsloka tulajdonos, Sopron. Siker termelésért. *Nagykőrösi* kertészeti egyesület. Kittintő termelésért. *Nögyelst,* Nagysink. Siker termelésért. *Rákóczyi Anna,* Plla. Kittintő termelésért. *Sipri Rózsika* és *Jenőné,* Budapest. Kittintő termelésért. *Subran-Pantelev* herceggő, Csiszék. Kittintő termelés és kivitelképességért. *San-Marco herceggő,* nagybirtokos, Nagy-Komlós. Kittintő és nagyabani termelésért. *Sonnenfeld M.,* Sasvár. Ver-

senyőképesség és kivitelképességért. *Sulkovszky József* herceggő, Pankota. Kittintő termelésért. *Szepsenyei* kistermelő. Siker termelésért. *Temesvári sz. kir.* város, Csongrád. Kittintő termelésért. *Teida Arthur,* Pács. Nagyabani és kittintő termelésért. *Báró Véskey József* és *Miklós,* Czegléd. Nagyabani és kittintő termelésért.

c) *Elismerő oklevél.* *Auer* és *Schwarz* nádionadók-gyárosok, Budapest. Nagyabani gyárosiért. *Berens* és *Glück,* Csege. Kittintő termelésért. *Budafalvi* kőszék. Kittintő termelésért. *Csik* vármegyrei gáz, gyűlölést, Csik-Szereda. Siker termelésért. *Gasó Kálmán,* birtokos, H-Böszörmény. Kittintő termelésért. *Haldek Ignác,* nagykereskedő, Budapest. Versenyképességért. *Hein János,* mikéretűst, Budapest. Jó izlésért. *Kecskeméti Sándor,* k. szék, Temesvári. Kertészeti eszközök előállításáért. *Kolozsvári Kics István,* birtokos, Halas. Kittintő termelésért. *Lipnák Lórá,* Pribócz. Ut termelési jó meghonosítására való törekvésért. *Mühle Arpad,* tájképzés, Temesvár. Jó izlésért. *Nyirői* és *társai,* Csege. Kittintő termelésért. *Iác Jakab,* Lippa. Haladásért *Reisz Bernát,* keménygyáros, Budapest. Ut termelési meghonosításáért. *Zóltai permai herceg* és *Bourbon Henrik* gr. nagybirtokos, Szent-Hubert. Kittintő termelésért. *Sándor Imre,* birtokos, Halas. Kittintő termelésért. *Schwarz Antal,* mulatalkos, Budapest. Fontos javításért. *Szeben* vármegyze tojagdaszsa, Nagy-Szeben. Haladásért. *Székra János,* kisgazda, Erzsébetlak. Kittintő termelésért. *Tiszafüred* nagybirtokos, Tiszafüred. Siker termelésért. *Török József,* Szepes-Mindszent. Haladásért. *Urban Péter,* földirtokos, Török-Becse. Kittintő és nagyabani termelésért. *Vallner János,* tanító, Mező-Béni. Haladásért. *Zsuzsák Nándor,* Póstyén. Versenyképességért.

III. Dohány.

a) *Millenniumi nagy érem.* *Apponyi Albert* gr., Gerendás. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Darvas Béla,* Mártonfalva. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Desseoffy Alajos* Dénes Béla gr., Királytelek. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Erdőssy István,* Egyháza. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Kurucz József,* Németség. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Kegelevich Gábor* gr., Magyar-Bodász. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Klein Aladár* és *Engl Jónás,* Felső-István, Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Lovász József,* Dombegyháza. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Molnar Ferencz,* Zádorlak. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Oródy Pál,* Bagota. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Purgly Lajos,* Tompa. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Vajda Lajos,* Kosszava. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért. *Záinszky Endr* dr., Madgyes-Egyháza. Okszeri és elismerő méltó dohánytermelésért.

b) *Kiállítási érem.* *Blanche* Borbála, Réthely. Okszeri dohánytermelésért. *Béliczy István,* Gerendás. Okszeri dohánytermelésért. *Blummann* min. úr, Páty. Okszeri dohánytermelésért. *Birchitz Dávid,* Hentes. Okszeri dohánytermelésért. *Csányi Agoston,* Csány. Okszeri dohánytermelésért. *Desseoffy Aurél* gr., Bud-Szt.-Mihály. Okszeri dohánytermelésért. *Elek István,* Tisza-Szt.-Imre. Okszeri dohánytermelésért. *Friéd Dániel,* Székely. Okszeri dohánytermelésért. *Juth Gyula,* Csány. Okszeri dohánytermelésért. *Jancsó Géza,* Tisza-Bura. Okszeri dohánytermelésért. *Kászler Henrik,* Tápó-Szék. Okszeri dohánytermelésért. *Karasy Albert,* N-Telek. Okszeri dohánytermelésért. *Károlyi Tibor* gr. unadalm, Simánd. Okszeri dohány-

s nem valószínű, hogy az orosz kormány [...] jelentékeny mérvű tarifaredukcióba beleegyezék.

A „Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület” és az „Ingalton- és Jászó-Forgalmi Gazdasági Egyesület” megalakult. A „Gardaai Ertesítő” mult h. 15-iki számból visszük az alábbi jegyzéköngyvi kivonatot, úgy mint:

XIV. Jegyzéköngyvi.

Felvételek Epejében 1896. november hó 9-án. A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület igazgató-elnödségénél Áll. Piller Kálmán elnöklettel tartott ülésben.

Jelen voltak: Piller Kálmán elnök, Desseffy Pál és Bujanovits Gyula alelnökök, Semsey Ottó, Ador Sámu választmányi tagok, Havas Jakab kir. állami állatorvos és Hrabovay Ernő g. titkár.

E nők közül a jelenlévők és megnyitja az ülést.

201. Tiktár felolvassa az „Ingalton- és Jászó-Forgalmi Intézet” átiratát:

„Pénzüneti igazgatóságunk most förtéskészítő közzétételre — tetészerint magas órnázatokban is — a legrovidűbb idő alatt szavazhat meg s fűszel ki.

Nehogy tehát tagjaink részéről ez a becsületre még alkalmas időjárás kihasználatlannal hagyassék, van szerencsénk az iránt megkeresni, miszerint az ide csatlakozó fizető szabályozások, foglalkoztatás körében ismeretese s azoknak ajánlani sziveskedjék, hogy a birtokukra vonatkozó teletkönyvi kivonatokat és kataszteri birtokviszonyokat hozzatnak szívesen bekielöljék, hogy az ügyelet pénzüneti igazgatóságunk szakbiztosítónak ottani körülménye még bővebbosszon.

Amennyi a tisztelettel megkeresésükre és az elismert eoulantia, melyvel a földbirtokosok érdekeit képviseljük, elég meggyugyaltatás szolgálhatunk, hogy ajánlatot minden jogos igényt ki-előgényeljenek.

Azon reményünkön adva kifejeztek, hogy már a legrovidűbb időn belül vesztünk költségtérítést tagjaink köréből, kériük ugyan, hogy velünk azok nevet és lakohelyét közölni sziveskedjék, a kiknek — esetleg derék — ajánlatot legyünk.

Ebből szives értesítésért előre is köszönetet mondva, maradtunk

Ingalton- és Jászó-Forgalmi Intézet: pr. Gurró Ferenc.

U. I.: Az ide előfordulatlanság miatt különben a legközönségesen ismert, hogy a közzététel igényők a szükséges iratokkal személyesen jönnek fel hozzánk, hogy az ügy részletei megbeszélhetők s emellett megvárhatók az ügylet nyomban folyamata tehető legyen.

Tudomásul szolgál.

Nők tárgy nem lévén, elnök az ülést bezárja. K. m. f.

Hílteljesítő: Jegyzoete és kiadta: Piller Kálmán s. k. Hrabovay Ernő s. k. g. e. elnök. g. e. titkár.

Számlaszámok adta már jölet a magyar sajtó, hogy az Ingalton- és Jászó-Forgalmi Intézet (Budapestben, VI. ker. váci-körút 39. sz.) eoulantia tevékenységét elismerte, azt a magyar gazdaságosság figyelembe ajánlotta, mégis jól emlékeztünk arról, hogy már a gazdaságosság megismerésére ismét szemetek hasznosságát, sőt mondhatjuk nélkülözhetetőségét s nincs is olyan kétfoldónál benne, hogy ly ajánlatban részeseitől még gazdaságosság tevékeniben is, nemcsak a magyar gazdaságosságoknak fog előnyére lenni, de a magyar gazdaságosságát ismert is, mert — kiirattatás azon elv, a mely a szegény nép közbirtokos juttatására szolgál — nem lesz kénytelen költözésben hozni illetőt oly ügyekben, a melyekben feltevéseinket a Belső- és Földbirtokosok, alprezeseként pedig pénzüneti közzétételnek szerepelnek.

„Little giant”. Kis óriási KIS ÓRIÁS

E darab mindennemű szemes magyat valamint a tengeri „csövesvölgy” letészerint finomgára darálja. A darálóhoz külön járógán nem kell.

Legelőbb és legújabb darálási múlt megelő eredményei. Ara teljes felszereléssel 52 forint.

SZÜCS ZSIGMOND

1897. február hó elejétől Nagymező-utca 68. sz.

KERESKEDELEM, TŐZSDE.

Budapesti gabontőzsde.

(Gutmann és Wahl budapesti terménybizományi cég jelentése. Budapest 1896. november 28.)

A lefojtót hét időjárás kezdetben egybe hozta és ködös volt, később hidegre egyezsmind szárazbra fordult mint a hét végevel újól enyhé és csapadékos fű. A viztál, továbbra is csökkent és annyira alacsony, hogy a hajléis nehézségű küzd. A külföldi piacok üzletmenetileg illetőleg ismét szállárhang hangulat érvényesült s a vételök jövel. A tengerparti piacokon a spekuláció jó-kévéveségeket fejt ki és így az árnyázat emelkedik.

Amerikában a hét kezdetével kezdődött kelendősi hírek nyomán gyakorlatban a árakra, merőben azonban gyorsan adtak helyet emelkedő áraknak, mert vélemény vásárlások és jobb fogyasztási kereslet javított förtéskészítést. A spekuláció is úgy találta, hogy az áresés nagyon gyors volt, s hogy az általánosan eldokolatlan és mintohogy így a kontinensre is széleskörűbbek tartása förtéskészítést eszközölni, a hangulat teljesen szilárd maradt és egyenlőség 6½ s. magasságon zárt. A európai piacokon a forgalom korlátozott maradt az irányzat azonban szintén megújult, az árakban s vevők tartózkodásának az árak azonban nem tüntettek fel változás. Németországban az üzlet szilárd jellegét megtartotta éppoly mint a francia piacokon is, a kereslet, méggyakrabban de kisebbüzletű ingadozások után az árak emelkedni múlt. Németföldön, Belgium és a Svájcban a kereslet általában a hét elején árakat fizettek. A mi piacokon a forgalom általában enyhe volt, áresőkön azonban sem kenyérgabonákban, sem takarmányokképpen nem következett be. Az árak tehát részint a következőket jelentik:

Bécs kezdetben jóv keresletnek örvendett, a forgalom azonban nem bír förtéskészítést, mert a kereslet csak enyve maradt. A vételök megújult, annál inkább, mert a malomk nem rendelkezve elegendő rakdárhiányok felett, az üzletnek is meg vannak nehezítve és így az árakokézt szilárd szállítási iról fel irányt, melyet teljes napi árakat fizettek, míg prompt átvendők közzétételé ulhanyagos maradt. Az árak azonban nem tüntettek fel változás, sőt fenn maradtak. Az szeszifogalmat 120,000 mm-ra teszték, melyen ca. 15,000 mm szorb sziba is részesedik.

Rosz csupán finomabb minőségben talál a fogyasztásnál elhelyezett, még mercantit és gyengébb minőségűen tartott, még értékesítők. Az árak azonban nem változtak. A szeszifogalmat 120,000 mm-ra teszték, melyen ca. 15,000 mm szorb sziba is részesedik. A szeszifogalmat 120,000 mm-ra teszték, melyen ca. 15,000 mm szorb sziba is részesedik. A szeszifogalmat 120,000 mm-ra teszték, melyen ca. 15,000 mm szorb sziba is részesedik.

„Tengeri” ógyes vagonokban szállított cseleka helyben 30—35 forint közt. Az üzletmenet általában kinalnak, a forgalom azonban továbbra is korlátozott. A vevők tartózkodnak és nem mutatnak érdeklődést a külföldi iról. A szeszifogalmat 120,000 mm-ra teszték, melyen ca. 15,000 mm szorb sziba is részesedik.

„Tengeri” ógyes vagonokban szállított cseleka helyben 30—35 forint közt. Az üzletmenet általában kinalnak, a forgalom azonban továbbra is korlátozott. A vevők tartózkodnak és nem mutatnak érdeklődést a külföldi iról. A szeszifogalmat 120,000 mm-ra teszték, melyen ca. 15,000 mm szorb sziba is részesedik.

Helyesek: Bablon a hangulat tovább lanya, mintohogy kereslet egyáltalán nincs és elvétel történetek eladók lanya árak mellett. Uj bab: egyenlőség és főlegyházi triurt arányos 775 ft, nagy 725 ft, doli vastu és dumanturó 49 675—7 ft, nagy barna dumanturó Alomszék 610 ft, nagy jövev. Búdköny 6—525 mhar 5—, kendermag 12letetlen 7.60, lenmag 8.5—75 ft, köles szilárd és jó kereslet mellett 6.30—65 ft.

Hermaguz: A hangulat továbbra is emelkedés és csökkenés iról mellett a forgalom alig számottevő. Uj vörösbab: Bástyák 35—38, erdő 44—46 felvidéki 46 ft, Luserna (a) 33—38 ft, (aj) 45—60 ft jövev. zünk helyben.

Napi jelentés 1896. december 1.

Készenba ma gyengűn volt kinalva, a malomk kevés vételökkel mutatnak és csendes iránynál körülbelül 16000 mál vésztelnek nagyobb tartók árak mellett.

Table with columns: Eladott: (100 mm, 80 kg, 4 3/4), Tisztelet: (100 mm, 80 kg, 4 3/4), Fűszelvény: (1200, 75, 710), Rész: (220, 75, 790), F-Fizart: (100, 75, 790), Szerbiai: (400, 75, 715), (500, 74, 707).

Kéreszes cseleka forgalom mellett változatlan 65—60 ft Pestt parizisba szálltak el.

Arpa csak jóv faják látható vevőre. Tengeri változatlan kis fogalom mellett.

Zsö vidoságok 65—60 ft, frigt, esőnyabak 53—70 ft-ig árí adhatók el.

Határköz jóv forgalom mellett lanyaibbakk. Következő kötesek történetik:

Table with columns: Tisztelet, Déli árát, Tavaszibuzza (818—921—818), Ózsi buza (—), Tavasziróz (685—688—684—85), Tavaszirab (6—597—), Ózsi zab (—), Uj tengeri (408—402—402—4), Uj rejese (—1115—25).

Szesztétel.

Szesz (Góldhery Gábor szeszgyári állatviselő tudósítások).

A hét elején a szeszüzletben a változatlan szállár irányzat fenntartotta magát és változatlan szállárak a szeszüzletben, míg elemiben 25 krali drágábban későbbi szállítással. Finomított valantit adótt burgonyaszék élenkel volt keresve, előbb azonban, míg utóbbi zárásra vált szállítással.

Megfőzött szeszgyári által kontingens nyereszes csak későbbi szállítással volt, kinalva mert annál szállítás a termelés legelőbbnyire már elvétel helyén a jövevők kontingens nyereszes 1425—1450 ft.

15.— Belső jövevők 1540—1550 ft kontingens nyereszes.

Prizgati jövevők 50.90—51.— adótt burgonyaszesz.

Bümi jövevők 105—112 ft exkontingens finomított szesz.

A Belső e jövevők 107—102 q finomított szesz valószínű.

Vidői szeszgyárak változatlan szállítással, Losonczi, Kányenyés, Árad 25 krali drágábban jövevők.

Budapesti szeszárak e Hely: Finomított szesz 32.50—33.50 ft, közepes, 32.25—32.40 ft, nyereszes adótt 31.00—31.75 ft, nyereszes adótt 32.25—12.50 ft, denaturált szesz 17.50—18 ft. Kontingens nyereszes.

Az eszék 10.000 hertikonként hordó nélkül udapesti vasutállomások szilvita készpénztétel mellett érteődök.

Advertisement for 'Fehliviz' (Fehliviz) featuring 'a t. cz. gázadközség figyelmét' and 'a budapesti gyapju-árukezőikra'. Includes the name 'HELLER M. S. TÁRSA' and 'BUDAPEST, V. ker., Erzsébet-ter 13.'

